

Представление на XXII Национальный конкурс «Золотая Психея»

по итогам 2020 года: номинация «КНИГА ГОДА»

Предлагаю в этой номинации учебник:

Творогова Н.Д. Психология: Учебник / Н.Д.Творогова. – 4-е изд. перераб. и доп. – Москва: ООО Издательство «Медицинское информационное агентство», 2020. – 664с.: ил.

Творогова Надежда Дмитриевна, доктор психологических наук, профессор – ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени И.М.Сеченова (Сеченовский Университет), кафедра педагогики и медицинской психологии (заведовала кафедрой последние 25 лет с 01 сентября 1994 года по 25 февраля 2020), отделение «Клиническая психология» (руководила отделением последние 10 лет) – автор лекционных материалов и материалов к практическим занятиям, научный редактор учебника.

В разработке учебника (19 учебно-методических материалов к практическим занятиям) приняли участие дипломированные психологи - сотрудники кафедры педагогики и медицинской психологии Первого МГМУ имени И.М. Сеченова (Сеченовский Университет): **А.М.Коновалова, Д.В.Кулешов, Л.Л.Леснова, А.Г.Макалатия, Н.С.Кравцов, Н.Д.Творогова, О.В.Тимакова, И.Б.Ханина.**

Предлагаемый на конкурс учебник использует научно обоснованную информацию, доказательную психологию, обосновывает первостепенную важность персонифицированного подхода к человеку, что особенно необходимо в деятельности работников здравоохранения (психолога, врача, медсестры). В учебник включены фундаментальные основы научной психологии.

Учебник содержит 13 основных тем, каждая из которых включает лекционный материал и учебно-методические материалы к практическим занятиям. Весь лекционный материал разработан доктором психологических наук, профессором Н.Д.Твороговой. Учебно-методические материалы к практическим занятиям разработаны соавторами (конкретная тематика, разработанная соавтором, указана на странице 20 данного учебника).

Учебно-методические материалы к практическим занятиям позволяют структурировать процесс обучения, т.к. каждый из них состоит из двух частей: 1) самоподготовка к предстоящему практическому занятию и 2) работа на занятии. В каждой из этих частей четко сформулирована цель деятельности студентов, предоставлен фонд оценочных средств результатов освоения программы -- ситуационные задачи, контрольные вопросы и тестовые задания различных типов. В части «Работа на занятии» приведены и задания для самостоятельной работы. Это дает обучающимся возможность выполнять творческие задания с использованием реальных психологических методик, проводить анализ имеющихся научных данных, представлять и обсуждать результаты анализа, аргументированно отстаивать свою точку зрения, формирует навык ведения научной дискуссии. Преподаватели кафедры проводят конкурс творческих заданий студентов на учебных конференциях. Таким образом, предлагаемый на конкурс учебник предоставляет возможность не только освоить теоретические знания и овладеть навыками практической работы, но и дает опыт научной деятельности.

Кафедра педагогики и медицинской психологии преподает базовый курс психологии для студентов всех специальностей Сеченовского Университета с 1994 года по настоящее время. Представляемый вашему вниманию учебник является четвертым изданием: дополненным и переработанным. Предыдущие издания успешно используются в ведущих медицинских вузах страны. Апробированные учебные материалы стали основой выдвигаемого на конкурс учебника «Психология» (2020г.).

Учебник «Психология» также может использоваться при подготовке аспирантов по учебной дисциплине «психология и педагогика», при повышении квалификации преподавателей медицинских вузов.

Электронный вариант данного учебника необходим студентам для качественной самоподготовки и работы на практических занятиях, при применении дистанционных технологий обучения.

Директор Института электронного
медицинского образования,
заведующая кафедрой психиатрии и
наркологии ФГАОУ ВО Первый МГМУ
имени И.М.Сеченова (Сеченовский Университет),
член-корреспондент РАН, доктор медицинских науки,
профессор

М.А.Кинкулькина

